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          ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA (33ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia trinta do mês de setembro do ano dois mil e vinte 

e quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a Trigésima Terceira (33ª) 

Sessão Ordinária do Quarto (4º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, previamente 

programada e devidamente convocada nos termos da Relação 

da Matéria, datada de setembro de 2024. Às 18h30, feita a 

primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores pela 1ª 

Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da Resolução 

nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e constatando-se 

haver número legal para o início dos trabalhos, conforme dispõe 

o Artigo 106 da, já citada, Resolução, eis que se encontravam 

presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior 

(01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), Dirceu da Silva 

Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), João Victor 

Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha (07), Lúcia 

Maria Ferreira Tenório (08), Luis Roberto Tavares (09), Luzia 

Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina Choquetta (11), 

Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos Antônio Franco (13), 

Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo Aparecido Magalhães 

(15), Sônia Regina Rodrigues Módena (16) e Tiago César Costa 

(17); conforme, aliás, veem-se as respectivas assinaturas 

apostas à Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e 

Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao final 

da presente ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os trabalhos 

da presente sessão. Posto isso, conforme o disposto no 

Parágrafo Único, do Artigo 106, da citada Resolução, convidou 

o Vereador Marcos Antônio Franco para que procedesse à 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Cumprida dita 
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providência, dando por iniciada a parte reservada ao 

“EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente submeteu à apreciação do 

Plenário a ata da 32ª sessão ordinária, realizada em 23 de 

setembro de 2024, a qual, depois de achada conforme e 

aprovada, foi devidamente assinada pelos Vereadores Dirceu da 

Silva Paulino e Mara Cristina Choquetta, respectivamente, o 

Presidente e a 1ª Secretária. Colocada a votos, em sessão de 

hoje, a ata foi aprovada por todos os presentes. Na sequência, 

por não haver projetos para leitura, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação e à votação dos nobres Vereadores os seguintes 

REQUERIMENTOS, hoje, endereçados à Mesa: 

Requerimento Nº 319/2024 - Assunto: REQUER AUDIÊNCIA 

PÚBLICA PARA O DIA 24 DE OUTUBRO, ÀS 18H00, NO 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL PARA 

DISCUSSÃO SOBRE PROJETO LEI QUE ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MOGI 

MIRIM PARA O EXERCICIO DE 2025 (LOA). Autoria: 

DIRCEU DA SILVA PAULINO. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o Requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento Nº 320/2024 - Assunto: REQUEIRO, AO 

EXCELENTÍSSIMO SR. PREFEITO DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, QUE, POR MEIO DE SUA 

SECRETARIA COMPETENTE, NOS ENVIE CÓPIA NA 

ÍNTEGRA DO PROJETO ARENA MULTIUSO DO 

COMPLEXO LAVAPÉS, BEM COMO TODOS OS 

DOCUMENTOS QUE COMPÕEM O EDITAL DE 

LICITAÇÃO - CONCORRÊNCIA Nº 014/2024, TENDO EM 

VISTA QUE, EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 53 

DESTE VEREADOR, A SECRETARIA NÃO 

ENCAMINHOU TUDO O QUE FOI SOLICITADO. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o Requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento Nº 321/2024 - Assunto: 

REQUEIRO, AO EXCELENTÍSSIMO SR. PREFEITO DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, QUE, POR MEIO DE SUA 

SECRETARIA COMPETENTE, NOS ENVIE 

INFORMAÇÕES SOBRE O QUE SERÁ FEITO PARA 

CONTER AS ÁGUAS QUE DESCEM DOS BAIRROS JD. 



  

                                             

     CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                      Estado de São Paulo 

 

 

3 

MARIA BEATRIZ E JD. MARIA BONATI BORDIGNON, 

QUE DESAGUAM E PROMOVEM ENCHENTES NO 

COMPLEXO LAVAPÉS (ZERÃO). Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHÃES. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o Requerimento foi aprovado por unanimidade. Pela 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Alexandre Cintra, 

pedindo que as moções sejam lidas e votadas em bloco. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi 

aprovado por unanimidade. A seguir, o senhor Presidente 

submeteu à apreciação e à votação dos nobres Vereadores as 

seguintes MOÇÕES, endereçadas à Mesa: Após o 2º Secretário 

ter iniciado a leitura das moções, o Sr. Presidente suspendeu a 

sessão às 18h48, pois estavam sendo lidas moções da sessão 

anterior; resolvida a questão, a sessão foi reaberta no mesmo 

minuto. Moção Nº 279/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR 

COM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO 

SENHOR ADEMIR BUENO DOS SANTOS, OCORRIDO 

DIA 23 DE SETEMBRO DE 2024. Autoria: DIRCEU DA 

SILVA PAULINO E OUTROS. Moção Nº 280/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA 

SERVIDORA PÚBLICA JANICE DA SILVA, AOS 54 

ANOS, OCORRIDO EM 24 DE SETEMBRO DE 2024. 

Autoria: ALEXANDRE CINTRA E OUTROS. Moção Nº 

281/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR JOÃO BATISTA DE 

ALMEIDA, AOS 84 ANOS, OCORRIDO EM 24 DE 

SETEMBRO DE 2024. Autoria: ALEXANDRE CINTRA E 

OUTROS. Moção Nº 282/2024 - Assunto: MOÇÃO 

HONROSA DE CONGRATULAÇÕES DE APLAUSOS 

PARA A SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA E 

TURISMO, A ARTE MIX E TODOS OS ARTISTAS E 

ARTESÃOS DE MOGI MIRIM E REGIÃO, PELA 

INICIATIVA EM PROMOVER, NO DIA 07 DE SETEMBRO 

DE 2024, A TERCEIRA EDIÇÃO DO GRANDE BAZAR DE 

ARTES E ARTESANATO, NO CENTRO CULTURAL 

LAURO MONTEIRO DE CARVALHO E SILVA DE MOGI 

MIRIM. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº 

283/2024 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 
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CONGRATULAÇÕES DE APLAUSOS PARA TODOS OS 

INTEGRANTES DA ASSOCIAÇÃO DE MOTOCICLISTAS 

INSANOS MOTO CLUBE, “INSANOS MC”, PELA 

INICIATIVA DA AÇÃO SOCIAL REGIONAL MOGIANA: 

PALESTRA SOBRE SAÚDE MENTAL, EM MOGI MIRIM, 

DIA 28 DE SETEMBRO DE 2024. Autoria: ALEXANDRE 

CINTRA. Moção Nº 284/2024 - Assunto: MOÇÃO 

HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AOS 

EMPRESÁRIOS JOSÉ CARLOS DE CARVALHO, JAIR 

ALVES DE CARVALHO, FAMILIARES, 

COLABORADORES, CLIENTES E FORNECEDORES, 

PELAS COMEMORAÇÕES DOS 50 ANOS DA RIVIERA 

CALÇADOS DE MOGI MIRIM, EM SETEMBRO DE 2024. 

Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Colocadas a votos, em 

sessão de hoje as Moções foram aprovadas, Em Bloco, por 

unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente colocou à disposição 

dos Srs. Vereadores a seguinte CORRESPONDÊNCIA: 

Resposta da Secretaria de Serviços Municipais, em nome de 

Neiroberto Silva, Secretário de Serviços Municipais, referente 

ao Requerimento n.º 591 de 2023. Resposta da Secretaria de 

Negócios Jurídicos, em nome de Lucas Mamede da Silva, 

Secretário de Negócios Jurídicos, referente ao Requerimento n.º 

15 de 2023. Resposta do SAAE, em nome de Paulo Tarso de 

Souza, Presidente do SAAE, referente ao Requerimento n.º 313 

de 2024. Resposta da Sancetur – Santa Cecília Turismo Ltda, 

em nome de Marcelo Ap. Santana, Diretor Operacional, 

referente ao Requerimento n.º 293 de 2024. Todas as 

correspondências foram lidas em 30 de setembro de 2024. Desta 

Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos senhores 

vereadores interessados). Não havendo mais proposituras ou 

quaisquer outros documentos para serem levados ao 

conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente facultou o uso da 

palavra no “Expediente”, anunciando os oradores inscritos, 

conforme § 6º, do Artigo 111, do Regimento Interno. Fez uso 

da palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino, dizendo que já 

começaram as obras para ser colocado o busto do Joaquim 

Firmino à frente da Câmara, reconhecendo a grandiosidade de 

seu trabalho prestado e a importância dele na história da cidade 
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e do Brasil. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães, passando informações sobre a CPI das 

terceirizações na área da saúde da cidade, ressaltando que mais 

de 10 mil papéis foram gerados e que já estão quase finalizando. 

Comentou que reuniões fora do gabinete eram feitas entre o 

Prefeito e representantes do Instituto e citou que o fechamento 

da UTI neonatal se deu por falta de contratações de 

profissionais, além de outros apontamentos apurados até o 

momento. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da 

Cunha, destacando o quanto trabalharam durante a CPI para 

juntar informações e levá-las à população. Elogiou o Presidente 

da CPI, Vereador Magalhães, por ter feitos os questionamentos 

dela em momentos em que não possuía voz para falar, citando 

a importância de a população ter voz ou meios de 

questionamentos sobre as políticas públicas da cidade. 

Comentou um caso, visto por ela, de um idoso que sofreu uma 

queda na calçada e ficou por 40 a 50 minutos esperando uma 

ambulância enquanto sangrava, sendo essa a imagem que fica 

da Saúde de Mogi Mirim. Fez uso da palavra o Vereador Tiago 

César Costa, dizendo que não acreditava que poderia, 

novamente, participar de uma eleição, questionando se essa é a 

vontade de Deus. Ressaltou que, independentemente do que 

acontecer domingo, já deixou o seu legado, frisando aos 

candidatos que não é fácil se posicionar de forma contrária aos 

interesses dominantes. Criticou Vereadores que estão no cargo 

há anos, porém somente às vésperas da eleição resolveram fazer 

algo. Comentou que chegou um Ofício da Secretaria de Saúde, 

informando a disponibilidade de mais de R$ 2 milhões para 

cirurgias eletivas e exames, ou seja, guardaram esse valor até às 

vésperas da eleição, criticando fortemente a gestão atual. Fez 

uso da palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti, dizendo que 

fez um vídeo denúncia sobre a situação do Caic, porém até 

agora nada foi feito. Citou alguns problemas estruturais e 

problemas com gestão de pessoal no local, criticando a 

administração municipal pela condição da escola. Salientou que 

é professor, então possui propriedade para falar sobre o tema, 

lamentando a incompetência do Poder Executivo para sanar os 

problemas. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. 
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Presidente suspendeu a Sessão às 19h15, conforme o disposto 

no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno 

vigente). Decorrido o interstício regimental a que se refere o 

citado dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação da 

Casa o que segue: Nesse momento, o Sr. Presidente fez a leitura 

da nota da Secretaria acerca da Ordem do Dia, a qual transcrevo 

em sua íntegra, “Levamos ao conhecimento dos nobres 

Vereadores e das nobres Vereadoras que, na “Ordem do Dia” 

da Trigésima Terceira (33ª) Sessão Ordinária do Quarto (4º) 

Ano da Décima Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal 

de Mogi Mirim, a realizar-se no dia 30 de setembro de 2024, 

não consta matéria a ser deliberada pelos nobres Edis”. Finda a 

pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente passou, 

desde logo, à parte dos trabalhos reservada à “EXPLICAÇÃO 

PESSOAL”, conforme determinam os Artigos 114 e 115 da 

Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente). Fez uso da 

palavra o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, afirmando 

que o Dr. Daniel Miranda prestou o compromisso da verdade 

em seu depoimento, além desse compromisso ter sido 

assumido, também, por funcionários e ex-funcionários da 

Avante Social, ficando explícito que a empresa não cumpre com 

as cláusulas do contrato. Destacou que sofreu várias ameaças e 

que não se importa se será eleito, pois é trabalhador. Questionou 

os motivos que levaram a Secretária Clara de Carvalho a glosar 

a Avante Social depois da última audiência pública sobre o 

tema. Citou períodos em que a cidade ficou sem atendimento 

especializado e questionou por que isso aconteceu. Questionou 

as reuniões entre João Gilberto da Rocha e o Prefeito, ocorridas 

fora do gabinete. Fez uso da palavra a Vereadora Lúcia Maria 

Ferreira Tenório, dizendo que no domingo ocorrerá um 

processo democrático em todo o Brasil, torcendo que tudo 

ocorra da melhor forma possível. Fez uso da palavra a 

Vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira, dizendo que foram 

conseguidos serviços de 3 ginecologistas para atender na 
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cidade, reforçando que os postos de saúde é quem controlarão 

as filas de espera por cirurgias. Frisou que, no fim de semana, 

ocorrerá a eleição, esperando que não haja brigas e nem notícias 

falsas, pois a cidade não merece isso. Destacou que ela e a 

coligação dela estão tranquilos, pois muita coisa foi feita 

durante a gestão atual, citando diversas obras realizadas, 

principalmente, na área da saúde. Fez uso da palavra o Vereador 

Cinoê Duzo, ressaltando que o atual Prefeito tem como lema a 

frase ‘Mogi Mirim, que cuida de pessoas’. Rebateu falas acerca 

das benfeitorias na área da saúde, pois não adianta reformar um 

local e não ter médico. Lamentou a situação dos comerciantes 

da cidade, citando a ruim situação da calçada do Jardim Velho, 

dentre outras observações. Afirmou que o Prefeito desvalorizou 

o funcionarismo público com o aumento de 2%. Lamentou a 

campanha do atual chefe do executivo ter mudado as cores da 

bandeira de sua coligação, a qual foi camuflada. Fez uso da 

palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino, dizendo que não 

será candidato à reeleição, pois não ser Vereador não é seu 

perfil. Comentou que vivenciou diversas situações no cargo, 

destacando que fez o possível, como Presidente, para o bom 

andamento da sessão, sempre respeitando todos os nobres Edis. 

Lembrou a importância de todos os assessores e servidores da 

Casa, desejando boa sorte a todos e torcendo para que pessoas 

produtivas sentem nessas cadeiras. Fez uso da palavra o 

Vereador João Victor Coutinho Gasparini, desejando boa sorte 

a todos os candidatos ao cargo de Vereador. Destacou as 

funções relativas ao papel do Vereador, o qual representa parte 

da população, porém, ao andar pelas ruas, ouve críticas de 

munícipes em relação à falta de representatividade da classe 

política de Mogi Mirim. Questionou como resgatar a confiança 

da população na classe política, dizendo que a próxima eleição 

tende a ter um grande número de abstenções; e essa é uma 

reflexão que deve ser feita. Finalizou desejando boa sorte a 

todos. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, 

dizendo que fiscalizará até o último momento na CPI da saúde, 

pois o compromisso é com a população. Citou que advogados 

da coligação do Prefeito sentaram-se com depoentes durante a 

CPI. Criticou o Chefe do Poder Executivo por não avançar com 
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a pauta das casas populares, sendo que há pessoas aguardando 

há décadas pelas moradias. Frisou que isso é brincar com os 

sonhos das pessoas, é uma espécie de estelionato, criticando o 

Prefeito por fazer fake news. Fez uso da palavra o Vereador 

Tiago César Costa, criticando o problema das capivaras, que 

ainda não foi resolvido, e lamentando o fato de terem fechado a 

escola daquela região. Disse que foi prometida “arena 

capivara”, aeroporto, e até agora nada. Comentou sobre o 

desrespeito dessa administração com os servidores públicos, 

pois houve um aumento de 2% e houve corte na cesta básica. 

Criticou o Executivo pela questão do leite batizado e por 

fingirem que nada aconteceu. Fez uso da palavra o Vereador 

Ademir Souza Floretti Junior, reforçando que seu 

posicionamento, nesta cadeira, é de independência e que possui 

coerência para legislar. Destacou que daqui alguns dias 

escolherão novos Vereadores e Vereadoras, além do cargo no 

Executivo, esperando que aqueles que virão possam pensar no 

bem estar da população. Salientou que é dever de todos pensar 

no caminho e consequente resultado da cidade daqui há vários, 

dizendo esperar que essa eleição seja limpa, transparente e justa, 

a qual represente a população mogimiriana. Fez uso da palavra 

o Vereador Luis Roberto Tavares, dizendo que, embora tenha 

passado por alguns problemas de saúde, foi muito bom ter 

participado da CPI. Comentou que há tempos solicita melhorias 

na estrada da Cachoeira, que vai para Mogi Guaçu, frisando que 

fez 5 solicitações para o local, entretanto, lamentou o Prefeito 

ter ido ao local recentemente e ter levado um candidato para ser 

exposto como alguém que batalhará pela região, pois isso é falta 

de ética. Salientou que a época de chuva está chegando, no 

entanto nada foi feito até o momento, desrespeitando as 

prioridades da cidade. Em seguida, o Sr. Presidente comunicou 

a Casa de que a 1ª Vice-Presidente, Vereadora Lúcia Maria 

Ferreira Tenório, precisou sair para um atendimento a uma 

paciente, convidando o 2º Vice-Presidente, Vereador João 

Victor Coutinho Gasparini, para que procedesse com a leitura 

dos falecidos no Minuto de Silêncio. Como não havia mais 

oradores inscritos para falar em “Explicação Pessoal”, o Sr. 

Presidente determinou que fosse guardado um respeitoso 



  

                                             

     CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                      Estado de São Paulo 

 

 

9 

MINUTO DE SILÊNCIO pelo passamento do senhor ADEMIR 

BUENO DOS SANTOS, JANICE DA SILVA, JOÃO 

BATISTA DE ALMEIDA. Nada mais a se tratar, o Sr. 

Presidente, Vereador Dirceu da Silva Paulino, agradeceu a 

presença de todos e, sob a proteção de Deus, deu por encerrados 

os trabalhos da presente Sessão às 20h13, determinando a 

lavratura da presente ata, a qual, depois de achada conforme, 

discutida e aprovada, vai, a seguir, devidamente assinada.  


